

距离亚洲顶峰仅一步之遥

# 武汉队挺进首届女足亚冠决赛

新华社武汉5月21日电 (记者赵建通、乐文婉)王霜、宋端上、下半场分别建功,武汉队挺进首届女足亚冠决赛。曾在国内女超赛场实现五连冠的武汉女足,如今距离站上亚洲顶峰仅一步之遥。

2024-2025赛季亚足联女子俱乐部冠军联赛半决赛21

日在武汉体育中心举行,武汉车谷江大女足以2:0击败胡志明市女足。24日,武汉队将迎来冠军争夺战,对手是另一场半决赛韩国现代制铁红色天使队与澳大利亚墨尔本城女足的胜者。

上一轮淘汰赛,武汉队对阵夺冠热门日本浦和红钻。

尽管场面不占优势,但武汉女足姑娘们经受住了冲击,并通过点球大战取胜。

这场半决赛在工作日的下午4点开始,尽管当天气温高湿度大,但仍然有近五千名观众走进体育场。

武汉队采取了与上一轮几乎一致的阵容,但场上形势从

被动变为了主动。第34分钟,对手解围不远,武汉本土球员王霜在禁区内一脚兜射破门,帮助东道主队建立起优势。易边再战,第54分钟,宋端在禁区外打出一脚石破天惊的远射,皮球高速下坠的弧线让胡志明市女足门将无计可施。最终,武汉队两球完胜。

女足亚冠联赛是由亚足联主办的亚洲女子足球最高水平俱乐部赛事,本届赛事共有21支球队参加。据介绍,本届女足亚冠冠军将得到100万美元奖金,亚军为50万美元。此外,女足亚冠的冠军球队或将亮相国际足联全新创办的首届女足俱乐部世界杯。

## 51岁演员朱媛媛因病去世

丈夫辛柏青:她没有悲观消沉



5月21日,演员辛柏青发布妻子朱媛媛去世讣告:“媛媛于5月17日上午11点39分,永远地离开了我们。”

辛柏青透露,朱媛媛在与癌症抗争的近五年时间里,没有悲观消沉,依然坚定、自信地面对困难,并把对生活的热爱,用欢笑和温暖传递给身边的每一个人。“她走的时候平静且从容。她用这种方式,提醒家人不要虚度每一天、每一秒!相信,她去到了她想去的地方。我们尊重媛媛的意愿,丧事从简。谨此讣告,寄托哀思!亲爱的媛媛,我们永远怀念你。”

朱媛媛1974年3月18日出生于山东省青岛市,中国国家话剧院一级演员,曾经主演过电视剧《贫嘴张大民的幸福生活》《家有九凤》、电影《天狗》《送你一朵小红花》、话剧《狂飙》《四世同堂》《大宅门》等众多深受观众喜爱的作品。

朱媛媛去世的消息,让演艺界和观众都感到非常震惊和惋惜。曾经和朱媛媛共同主演过电视剧《贫嘴张大民的幸福生活》的北京人艺著名演员梁冠华痛惜道:“太突然了!真的不敢相信!不愿相信!”曾经和朱媛媛共同工作过的中国国家话剧院的演职员们也都感到无比痛心:“媛媛是特别好的演员,更是特别好的人!难以接受她离开的噩耗,祝愿她一路走好,不再受病痛折磨,也希望柏青节哀。我们永远怀念她!”

据北京日报客户端 王润

## 中国戏剧梅花奖在上海颁奖

第十届中国戏剧奖·梅花表演奖、第十届中国戏剧奖·曹禺剧本奖颁奖晚会5月21日在上海举行。

中国戏剧梅花奖创办于1983年,取“梅花香自苦寒来”为寓意,是由中国文学艺术界联合会、中国戏剧家协会共同主办的中国戏剧表演艺术最高奖。

本届梅花奖共有17名演员进入终评,涉及京剧、昆剧、河北梆子、秦腔、蒲剧等戏曲剧种及话剧、舞剧等艺术门类。经终评评委现

场观摩,差额评出15名获奖演员。

他们分别是蓝天(京剧)、朱洁静(舞剧)、孙娜(河北梆子)、鲍陈热(台州乱弹)、袁国良(昆剧)、李哲(京剧)、李晶花(曲剧)、王越(京剧)、尹春媛(柳子戏)、梁静(蒲剧)、黄瑞妮(秦腔)、陈丽俐(婺剧)、李敏(秦腔)、秦海璐(话剧)、周帆(湘剧)。

上海京剧院一级演员蓝天扮相英武,文戏如松风竹韵,武戏似雷霆万钧,凭借京剧《智取威虎

山》“杨子荣”一角,摘得本届梅花奖“榜首”。

第26届曹禺戏剧文学奖也一同颁出,闻剧《画网巾先生》(编剧:戴先良)、越剧《钱塘里》(编剧:谢丽泓)、话剧《屈原》(编剧:黄维若)、京剧《张謇》(编剧:龚孝雄)、话剧《捉迷藏》(编剧:李宇樑)获奖。

据悉,第十一届中国戏剧奖·梅花表演奖相关活动将在郑州举办。 据中国新闻网 王笈

## 丹泽尔·华盛顿获戛纳终身成就奖

当地时间5月19日晚间,由斯派克·李执导,丹泽尔·华盛顿、杰弗里·怀特等出演的新版《天国与地狱》在戛纳举办了盛大的全球首映礼。

在影片正式拉开大幕前,电影节主办方向丹泽尔·华盛顿送上了一座终身成就金棕榈奖。由

于华盛顿本人事先并不知情,他显得相当激动,从老友斯派克·李手中接过奖座后有感而发:“我们可以拍电影,然后盛装前来参加电影节,还能因此获得报酬,真是太幸运了。”

《天国与地狱》改编自黑泽明1963年的作品,按导演斯派克·李

的话说,新版是对旧作的“重新诠释”。丹泽尔·华盛顿饰演一位音乐巨头,因为卷入一起绑架勒索案,被迫在生与死之间做出道德抉择。该片由苹果影业制作,定于8月22日在北美正式公映,9月5日登上流媒体平台。

据澎湃新闻 程晓筠

## 国乒混双意外出局

新华社多哈5月21日电(记者罗晨、王子江)在多哈世乒赛21日上午进行的一场混双四分之一决赛中,头号种子林诗栋/蒯曼以1:3意外不敌日本组合吉村真晴/大藤沙月,无缘四强。国乒混双仅剩卫冕冠军组合王楚钦/孙颖莎。

吉村真晴/大藤沙月在上一轮爆冷淘汰了巴黎奥运会亚军、朝鲜组合李正植/金琴英。面对此前从未交手的日本组合,林诗栋/蒯曼在比赛一开始就与对手陷入缠斗。首局战至关键的8:8时,“动漫”组合上手更加坚决,连得3分以11:8拿下。

随后,日本组合逐渐找到进攻节奏,迫使中国组合失误增多,很快以11:5扳回一局。此后两局,尽管头号种子组合在开局不利的情况下耐心与对手周旋,挽救多个局点和赛点,然而日本组合的发挥更胜一筹,最终以13:11、12:10带走胜利。

## 德布劳内告别曼城

新华社伦敦5月20日电(记者张薇)曼城20日在英超倒数第二轮比赛中3:1击退伯恩茅斯,赛后为比利时中场德布劳内举行了离队仪式。

33岁的德布劳内本赛季结束就将离开“蓝月亮”,他当日在曼城本赛季最后一个主场比赛中首发,第69分钟被换下场时和场上队友一一拥抱。赛后,这位在曼城效力10年的功勋球员带着家人和3个孩子又回到场上,看着多位曼城名宿为他送上的祝福视频,聆听着场上球迷的歌声和掌声。

“我们赢得了一切,我们让俱乐部壮大,现在他们(队友们)要接手了。我确信,这支球队将收获更多成功。”德布劳内说。“我知道对我们来说这一年有些艰难,但这支球队值得你们支持。我知道他们真的非常努力,明年他们会为了夺取奖杯继续战斗。”

## 跳水名将因伤退赛

新华社武汉5月21日电(记者乐文婉、周欣)2025年全国跳水冠军赛将于5月24日至5月30日在武汉体育中心举行,包括曹缘、陈芋汐、陈艺文、昌雅妮、王宗源等奥运冠军在内的跳水名将将参加17个项目的角逐,奥运冠军全红婵因伤退赛。

本次比赛也是新加坡世界游泳锦标赛选拔赛、全运会跳水项目资格赛。目前,共有来自北京、上海、广东、湖北等20支代表队的200余名运动员报名参赛。

广东队日前公布的名单显示,全红婵并不在名单中。记者从组委会获悉,全红婵已随队抵达武汉,但因旧伤复发而选择退赛。